

## 蒙古國會議員拜會法務部

【本刊訊】蒙古國國會法務常設委員會議員BATTSOGT Dogsom、LUNDEEJANTSAN Danzan、GANBAT Dashdondog、警政總署檔案處處長AZBAYAR Tsevenravdan、烏蘭巴托市警察局局長BATJARGAL Divaa及法務部法律政策執行管理司科長OYUNBOLD Ganchuluun等6人日前至法務部拜會，由部長羅瑩雪親自接見，並由國際及兩岸法律司主任檢察官戴東麗及檢察官黃正雄陪同。

羅部長首先歡迎BATTSOGT議員等人到訪，並表示臺蒙雙方司法交流

原即頻繁，在其卸下原任行政院蒙藏委員會委員長就任法務部部長新職後，彼此互動將更密切。雙方並就行政官員至國會備詢乙事交換心得。

BATTSOGT議員表示由於蒙古國新政府成立後積極致力於司法及警政革新，目前改革情形已較完善，且擬於該國法務部轄下成立專門調查機構，經研究認本部所轄調查局之組織架構及職掌相當符合蒙古國之需求，乃特地來訪以建立聯繫管道並汲取調查局運作之寶貴經驗。並詢問我國政府組織架構、首長之派任方式及相關監督機制，尤其是司法機關部分，並就蒙古國已成立6年之廉政署運作情

形提出簡要說明，且希望能提供設置調查局的多年經驗及相關法規以供借鏡。

羅部長就上開議題向BATTSOGT議員等人一一說明並進行交流，表示法律修訂並非易事，而組織越複雜顯示問題就越多，建議蒙古國在設計制度時多方思考，避免引發其他問題。



## 法務部舉辦「國際刑事司法互助的趨勢」學術研討會

【本刊訊】法務部（國際及兩岸法律司）及臺灣本土法學雜誌社共同於10月31日下午，在臺北地檢署會議室，舉辦「國際刑事司法互助的趨勢」學術研討會，與司法實務界及學界人士研討司法互助之重點議題及內容，有助於司法互助理論架構及實務案件之處理。

國際司法互助法制不論在國內學術界或實務界，均仍屬有待開發及宣導之法律領域。是以法務部國際及兩岸

法律司特別委託在該領域學有專精之國立政治大學法學院刑法中心楊雲驊教授主持辦理本部102年度委託研究計畫「刑事司法互助法之比較研究—以我國現況為中心」，擬就刑事司法互助相關法制及立法例，編製系統性且架構完整之研究報告，以期提供國內相關領域之基本參考資料。而為能集思廣益，以求研究報告內容之全面詳盡，特藉本研究計畫提出期中研究成果報告之機會，舉辦這場研討會。

本次研討會分別由中央研究院吳建輝研究員及國立政治大學法學院許恒達、楊雲驊等二位教授等對於司法互助學有專精之學者，就「歐盟刑事司法互助發展的趨勢與各國立法體例」、「德、美的非定罪犯罪所得沒收制度」、「自外國取得供述證據的證據能力」等司法互助領域之重點議題提出研究成果報告，並由主持人吳政務次長、蔡常務次長、林院長及與談人林鈺雄教授、陳司長、許法官、謝檢察官等在相關領域素有研究之專家出席。

## 法務部舉辦102年統計業務講習

【本刊訊】法務部統計處日前於該部矯正署辦理「102年法務統計業務講習會」，該處及所屬統計主辦、相關業務同仁總計103人與會。周主任秘書章欽代表部長蒞臨訓勉，表達對統計工作之肯定與期許。

周主任強調統計數據之重要性，提供該部各單位政策研擬所需之各類資料，如建置毒品防制業務統計數據，將超過20萬吸食毒品者納入統計管考追蹤，利用統計數據擬定輔導方向；透過資訊系統有效分析運用統計數據，提供擬定毒品政策參據，並建立

查緝藥頭資訊，一系列毒品防制政策已有初步效果。

周主任也要求該部各單位及所屬機關關於提供資料時，能藉由統計單位之協助，將資料蒐集內容定義精準，以免提供錯誤資訊；並以兼所長的身分，期盼法醫研究所能藉由與統計處、資訊處之合作，重新檢討該所業務，產生可長可久統計數據，除可讓國人信賴，並能取得國際上肯定。

本次講習會邀請臺中地檢署檢察長楊秀美主講「檢察實務概說」，臺北醫學大學副教授黃旭明主講「統計心

健康情，天涯路任我行」分享從事統計實務經驗與心得，並由臺北市信義區健康中心林護理長岳良講授CPR和AED急救教學；另為增進統計同仁撰寫專題分析之能力，爰挑選近2年具代表性之專題分析9篇，進行分享，達到觀摩學習與經驗交流之效果。

